

# Кузбасс

ОГРАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й  
№ 29 (10167).

Пятница, 3 февраля 1961 г.

Цена 2 коп.

## ЦЕННЫЙ ПОЧИН БРИГАДЫ ИВАНА КОРНЕВА

ПЛЮС  
500

В ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ дни работы январского Пленума ЦК КПСС на шахте «Польсаевская-1» зародился новый патриотический почин: бригада Ивана Корнёва выступила с предложением начать всекузбасское соревнование за увеличение среднемесечной производительности каждого горного комбайна на 500 тонн в сравнении с планом. В своем обращении передовые механизаторы писали, что весть о создании ХХII съезда партии облетела страну со скоростью суперсона, встречена с огромной радостью и воодушевлением.

Они призвали всех шахтеров в третьем году семилетки, на долю которого выпало такое историческое событие, как ХХII съезд родной Коммунистической партии, добиться новых трудовых побед.

Они высокие обязательства комбайнеры бригады И. Корнёва подкрепили конкретными организационно-техническими мероприятиями. Они реконструировали барабаны, улучшили глубину вруба, работают по графику цикличности. Инициатива, новаторство дали отличные результаты: в январе бригада И. Корнёва перевыполнила план на 1800 тонн. Замечательная победа! В ней нашли свое выражение животворный советский патриотизм, глубокое понимание рабочими наущенных государственных интересов, высокая ответственность за выполнение приставленных обязательств.

На добрую почту всеобщего политического и производственного подъема упало полновесное зерно замечательной инициативы. За короткий срок оно дало хорошие, обильные всходы.

Первыми поддержали бригаду И. Корнёва комбайнеры «Польсаевской-1». Потом соревнование охватило все шахты Ленинскогородского рудника. Горняки увидели в нем новый способ достижения высоких результатов.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители должны широко распространить этот метод на всех шахтах. В результате неудовлетворительной организации труда в забоях, несвоевременно обеспечения бригад порожниками и лесоматериалами на одинаковых горных комбайнах, а также в работе комбайнеров, в результате которых комбайн не справляется с установленным заданием по производительности комбайна «Донбасс». В целом по тресту этот величайший показатель почти на 1000 тонн в месяц ниже плана и чуть ли не в два раза меньше, чем на шахте «Польсаевская-1».

Огромными резервами для увеличения комбайновой добчины располагают Осинниковский и Беловский рудники. И эти резервы надо привести в движение. Ведь есть же опыт, есть способы, чтобы добывать уголь с горных комбайнов.

Иван Корнёв показал пример достижения высоких результатов. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители должны помочь каждой комбайновой бригаде изучить свой ресурс и возможности, наметить конкретный план действий и обеспечить его выполнение. Не обывайтесь деклараций, а повседневная, кропотливая организаторская работа обесценивает успех.

Редакция «Кузбасса», совместно с общественными и хозяйственными организациями Ленинска-Кузнецкого провела совещание механизаторов рудника. Состоялся большой и нужный разговор о путях и средствах дальнейшего повышения машинной добчины уголья. Материалы совещания опубликованы во вчерашнем номере нашей газеты. Время и скорость — вот девиз работы комбайновых бригад. Инженеры и техники обязаны помочь механизаторам так организовать труд, чтобы комбайн не меньше 18—20 часов в сутки подрабатывал уголь. Именно по такому принципу работают лучшие наши колективы. Большой простор для новаторства открыт и в деле повышения скорости комбайна. Горная техника на шахтах стала реалиями факта, резко позиционируя добчу уголья, улучшая качественные показатели. Значит, пришла пора подчинить работу комбайна, графика его движения всю организацию производства. Открыть комбайном «зеленую улицу» — вот в чем залог успеха.

Машинная добча требует от каждого рабочего, техника, инженера глубоких знаний, высокого мастерства. Надо помочь шахтерам успешно овладевать смежными профессиями, обмениваться опытом, творческими достижениями, изучать передовые методы организации труда. Пусть ключом будет радиационная мысль.

Жизненность всякой инициативы — в ее развитии, постоянном обновлении. На каждой шахте могут появиться в ходе соревнования новые формы борьбы за высокопроизводительное использование комбайнов. Это хорошо. Это то, что нужно. Надо внимательно прислушиваться к предложениям рабочих, уметь своевременно подметить хорошую новинку, и затем сделать ее всеобщим достоянием. Плюс 500 тонн — не предел для многих наших бригад. Им по плечу и более серьезные задачи.

Выходите на соревнование водителями подземных комбайнов. Встречим ХХII съезд Коммунистической партии новыми трудовыми победами!

## В обкоме КПСС

### Пример бригады К. Н. Прокопьевы

В социалистическом соревновании лесозаготовителей Кузбасса в минувшем году больших успехов добился колхозный малый комплекс бригады К. Н. Прокопьева из Рубцовского леспромхоза треста «Кемероволес». Основу пачетной потрузки древесины трактором «ТДТ-60» с помощью простой передвижной эстакады, бригада на 40 процентов сократила время погрузки. Благодаря уменьшению расстояния трелевки хлыстов до 150 метров колхозники на 20 процентов подняли производительность труда. Для машиниста на лесосеке построены временные приставки. Члены бригады изучают придуманную ими технику, передают методы труда, овладевают смежными профессиями. Все это позволило бригаде довести комплексную выработку на рабочем до 880 кубометров. А в нынешнем году колхозники взяли обязательство поднять выработку до 1000 кубометров.

Недавно Константина Николаевича с опытом работы руководимого им коллектива коммунистического труда рассказал на бригаде КПСС.

Бюро обкома одобрило опыт бригады и, придавая важное значение его распространению для повышения производительности труда на заготовке и вывозке древесины, обязало управление лесной промышленности совнархоза (т. Пичулина), трест «Кемероволес» (т. Фридман) и трест «Кузнецкцелес» (т. Меня) принять все меры по внедрению приемов и методов работы колхозников бригады К. Н. Прокопьевы во всех леспромхозах.

Краинскому, Кузнецкому, Тяжинскому, Тисульскому, Чебулинскому, Таштагольскому, Челябинскому, Таганрогскому, Марининскому, Тисульским районах — только 8,5—9 центнеров с гектара.

«Годовой план заготовок молока и мяса область выполнена, но социалистические обязательства по производству яичного сыра удовлетворены не полностью, — сказал секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев на Пленуме ЦК КПСС, — впереди еще 12 гектаров сельского хозяйства, необходимость опережающего роста производства продуктов сельского хозяйства продолжает оставаться в неудовлетворительном и требует спроса населения.

Политика Коммунистической партии является кровиной, родным делом каждого советского человека. Вот почему все коммунисты, все труженики Кузбасса вместе со всем советским народом единодушно одобряют и подтверждают решения январского Пленума ЦК КПСС, все положения и выводы, сделанные в речи Н. С. Хрущева на Пленуме.

В общем партии поступают многое из того, что делают сельскохозяйственные колхозы. Они вносят конкретные предложения, как быстрее увеличить производство сельскохозяйственных продуктов, вскрыться недостаткам.

Это яркое свидетельство того, что решения январского Пленума вызвались советских людей, вызвали новый подъем их творческой трудовой инициативы.

В речи Н. С. Хрущева в постановлении Пленума подчеркивается, что вопросы развития сельского хозяйства должны быть в центре внимания нашей партии.

В постановлении Пленума говорится, что «без хорошо развитого сельского хозяйства, без обильной сельскохозяйственной продукции, невозможно построение коммунистического общества, это понятие всеядарное дело».

«Пленум ЦК КПСС считает, что теперь наша страна имеет возможность серьезно увеличить капитализации сверх предусмотренного планом на развитие семилетним планом на производственных единицах, а также промышленности, обслуживающей сельское хозяйство, на производстве тракторов и сельскохозяйственных машин, минеральных удобрений, строительных материалов», — говорится далее в постановлении Пленума.

Пленум ЦК КПСС поставил задачу создать такие условия, которые позволяли бы вести сельское хозяйство так, чтобы оно не зависело от кризисов природы и каждого года, при любых климатических условиях, гарантировало получение необходимых стране продуктов для полного удовлетворения потребностей народа.

Увеличение производства зерна было и остается одной из главных задач. В ближайшие годы закупки зерна в стране должны быть доведены до 4,2 млрд. пудов. Решившим условием в выполнении этой задачи в напряженных условиях является всесмерное повышение урожайности.

Главной задачей в развитии животноводства и увеличении производства мяса и молока Пленум определил рост поголовья.

Колхозы и совхозы области в минувшем году по сравнению с 1959 г. сократили производство мяса на 1,3 процента. На 100 га сельскохозяйственных угодий мяса получено только на 14,9 центнера на голову веса. Топкинский район сократил производство мяса на 12, Марининский — на 15,5, Краининский — на 10 процентов против 1959 г. Чем могут объяснить такое положение секретари этих районов? Никульшин, Поморцев, Сторожев? Как они организовали борьбу за претворение в жизнь директивы партии?

Еще хуже обстоит дело с производством свинины. В целом по области ее получено на 4,5 процента, меньше, чем в 1959 г., в Марининском, Кузнецком, Топкинском районах производство свинины сократилось на 30—35 процентов. Колхозы и совхозы области произвели в прошлом году на душу населения только по 7 яиц.

Значит нам надо критически относиться к процентам роста и ви-

## По-боевому организуем выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС Собрание областного партийного актива

Как уже сообщалось, 31 января состоялось собрание областного партийного актива. На собрании с докладом «Итоги январского Пленума ЦК Коммунистической партии и задачи областной партийной организации по дальнейшему развитию сельского хозяйства» выступил первый секретарь обкома КПСС гов. Люденников Л. И.

Недавно закончившийся Пленум ЦК КПСС, — сказал он, — обсудил вопрос «О выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятии по дальнейшему развитию сельского хозяйства».

Январский Пленум ЦК КПСС прошел в обстановке высокой принципиальности, остроты и требовательности. Этому способствовало то, что товарищ Н. С. Хрущев в своей записке в Президиум ЦК и в тезисах выступления на Пленуме, высоко оценив успехи, достигнутые нашей партией и народом в борьбе за подъем сельского хозяйства.

На Пленуме ЦК КПСС резкой критике были подвергнуты многие республики, края и области. Наша позиция по урожайности сельскохозяйственных культур и производству продуктов животноводства очень низкая. Конечно, по слогану «Тяньшаньский Пленум ЦК КПСС (1953 г.)» у нас проделана некоторая положительная работа.

На Пленуме ЦК КПСС были подвергнуты многочисленные недостатки в использовании резервов и возможностей для дальнейшего увеличения производства продуктов земледелия и животноводства.

На Пленуме ЦК КПСС прошел в обстановке высокой принципиальности, остроты и требовательности. Этому способствовало то, что товарищ Н. С. Хрущев в своей записке в Президиум ЦК и в тезисах выступления на Пленуме ЦК КПСС, — сказал он, — подтвердил, что товарищ Н. С. Хрущев в 1953 году, вскрылся серьезные недостатки в использовании резервов и возможностей для дальнейшего увеличения производства продуктов земледелия и животноводства. Он показал большую роль в дальнейшем подъеме сельского хозяйства, необходимость опережающего роста производства продуктов сельского хозяйства продолжает оставаться в неудовлетворительном и требует спроса населения.

Средняя урожайность зерновых в прошлом году составила 10,8 центнера, картофеля — 57, зеленой массы кукурузы — 120, и овощей — 67 центнеров с гектара. Особенно низкий урожай зерновых в Иакимском, Марининском, Тисульском районах — только 8,5—9 центнеров с гектара.

«Годовой план заготовок молока и мяса области выполнен лишь на 66,8 процента. Низкая и продуктивность птицы. На курице несушки получено по 88 яиц. На птицефабриках в колхозах и совхозах расширены пропашные площади, а поголовье птицы сократилось на 23 процента.

Но надо прямо сказать: все эти проценты и фразы еще слабо заменили на призывах магазинов. Чувство стыда должны испытывать все руководители партийных, советских, сельскохозяйственных органов за то, что мы еще крайне недостаточно удовлетворяем потребностями труда и народом в борьбе за подъем сельского хозяйства.

Средняя урожайность зерновых в прошлом году составила 10,8 центнера, картофеля — 57, зеленой массы кукурузы — 120, и овощей — 67 центнеров с гектара. Особенно низкий урожай зерновых в Иакимском, Марининском, Тисульском районах — только 8,5—9 центнеров с гектара.

Поголовье птицы в колхозах и совхозах области увеличилось по сравнению с 1959 годом на 16,8 процента. Но птицы по росту птицефабрик сократились на 23 процента.

Совершенно недопустимо является то, что многие районы

птицефабрик сократили поголовье птиц. Коэффициентом птицефабрик сократилось на 30—35 процентов. Это значит разорение для колхозов и совхозов, на которых птицефабрики находятся в плохом состоянии.

Особенно плохо развивается птицефабрика в Тяньшанском районе.

Все это свидетельствует о том, что многие руководители колхозов и совхозов, местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов безответственно относятся к выполнению директив партии по развитию животноводства. Подобное отношение к народу может привести их только к провалам в работе, к банкротству как руководителей.

У нас немало таких примеров: в хозяйствах допускают падеж и разбазаривание скота. В целом по области условия для содержания скота в колхозах и совхозах не соответствуют нормам. Условия для содержания скота в колхозах и совхозах не соответствуют нормам.

Сегодня нам следует предупредить рабочих сельского хозяйства, но и работникам промышленности, строительства, архитекторам, инженерам, врачам, учителям, студентам, чтобы они не занимались сексуальными отношениями с работниками сельского хозяйства.

Сегодня нам следует предупредить рабочих сельского хозяйства, но и работникам промышленности, строительства, архитекторам, инженерам, врачам, учителям, студентам, чтобы они не занимались сексуальными отношениями с работниками сельского хозяйства.

Сегодня нам следует предупредить рабочих сельского хозяйства, но и работникам промышленности, строительства, архитекторам, инженерам, врачам, учителям, студентам, чтобы они не занимались сексуальными отношениями с работниками сельского хозяйства.

Сегодня нам следует предупредить рабочих сельского хозяйства, но и работникам промышленности, строительства, архитекторам, инженерам, врачам, учителям, студентам, чтобы они не занимались сексуальными отношениями с работниками сельского хозяйства.

Сегодня нам следует предупредить рабочих сельского хозяйства, но и работникам промышленности, строительства, архитекторам, инженерам, врачам, учителям, студентам, чтобы они не занимались сексуальными отношениями с работниками сельского хозяйства.

Сегодня нам следует предупредить рабочих сельского хозяйства, но и работникам промышленности, строительства, архитекторам, инженерам, врачам, учителям, студентам, чтобы они не занимались сексуальными отношениями с работниками сельского хозяйства.

Сегодня нам следует предупредить рабочих сельского хозяйства, но и работникам промышленности, строительства, архитекторам, инженерам, врачам, учителям, студентам, чтобы они не занимались сексуальными отношениями с работниками сельского хозяйства.

Сегодня нам следует предупредить рабочих сельского хозяйства, но и работникам промышленности, строительства, архитекторам, инженерам, врачам, учителям, студентам, чтобы они не занимались сексуальными отношениями с работниками сельского хозяйства.

Сегодня нам следует предупредить рабочих сельского хозяйства, но и работникам промышленности, строительства, архитекторам, инженерам, врачам, учителям, студентам, чтобы они не занимались сексуальными отношениями с работниками сельского хозяйства.

Сегодня нам следует предупредить рабочих сельского хозяйства, но и работникам промышленности, строительства, архитекторам, инженерам, врачам, учителям, студентам, чтобы они не занимались сексуальными отношениями с работниками сельского хозяй

# По-боевому организуем выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС

{Продолжение.

Начало на 1-й стр.)

которых товариши Н. С. Хрущев и Январский Пленум назвали мялками, на которые мы должны равняться.

Дозория совхоза Октябрьской Союза Михаиловская Сосенская налона в прошлом году 5016 килограммов молока от каждой из 20 закрепленных за нею коров. Здесь же дойчика Галина Присяжнева Давыдова получила молока по 4851 килограмму на фуражную корову. Свинка совхоза Шелапаковская Ольга Федоровна Шелапаковская, привнесла краудинговое содержание, откормила за год 2923 головы свиней и сдала государству 2512 центнеров мяса. Выходит, О. Ф. Шелапаковская за каждый час работы производила центнер свинины. Это же настоящая героянина труда, гордость Кузбасса!

Свинья совхоза «Заря» Алексей Михайлович Артиков откормил 1690 свиней сдал государству 1916 центнеров мяса.

Свинка Щегловского совхоза Таниси Никонировна Зубова привнесла 150 опоросов маток и получила от них 1409 поросят. Т. Н. Зубова — настоящий мастер своего дела, видливая героиня труда! Она вырастила 1409 поросят, а все колхозы Кузнецкого района получили 3200 поросят, из которых 1073 головы падлы. Выходит, что Т. Н. Зубова лучше работает, чем 8 председателей колхозов, райкомом и райсоветом Кузнецкого района.

Или еще пример свинки колхоза имени Ленина тов. Тарасова получила и вырастила 631 поросят, а совхоз «Угольщик» под руководством директора тов. Миронова, секретаря парткома тов. Стрельникова получила 563, из которых 120 голов падлы. Получается, что одна колхозная свинка вырастила поросят на 200 голов больше, чем совхоз «Угольщик».

Птичники совхоза Октябрьской Анны Дмитриевны Ивановой и Екатерины Дмитриевны Чечеревой от каждой из 3200 кур-несущих получили по 158 яиц. Вот у кого надо учиться вести хозяйство! Поэтому птичные, советские, сельскохозяйственные органы, руководители колхозов и совхозов должны сделать упор на подпитывание отстающих до уровня передовиков, на внедрение передового опыта.

В текущем году в области развития животноводства нам надо решить большие и ответственные задачи. Мы должны дать государству значительно больше, чем в прошлом году, молока, мяса и яиц, разно увеличить поголовье скота и птицы. Знают, нам необходимо очень серьезно подумать, за счет чего, каким путем мы будем добиваться выполнения планов.

Пленум обкома партии поставил задачу к концу 1963 года иметь в области не менее 220 тыс. коров. Имеется ли возможность решить эту задачу? Да, имеется.

Бот расчеты. У нас сейчас насчитывается 126 тыс. коров, 27 тыс. нетелей. Из имеющихся 59 тыс. телок старше года надо слушать до 15—20 марта 18—20 тыс. голов. В этом случае конец текущего года можно иметь 155—160 тыс. коров. В решении этой задачи большую роль должно сыграть широкое применение искусственного осеменения коров. На селе сейчас нет более ответственной, более важной работы, чем организация современной службы коров и телок.

Чтобы поправить дело с воспроизводством поголовья свиней и разно увеличить выход свинины, необходимо прежде всего отобрать и слушить 65 тыс. разовых свиноматок для получения поросят в первой половине года, откорма их в летне-осенне время с использованием зеленых коров. Для выполнения этого задания остается слушить в феврале—марте около 35 тыс. свиней, и это надо обязательно сделать.

Вопрос о птицеводстве мы подробно рассматривали на областном совещании птицеводов. Птицеводы области решили довести поголовье кур-несущих до 1300 тысяч голов и получить от них 40 млн. яиц.

Надо всем птицам, советским работникам, специалистам сельского хозяйства, руководителям колхозов и совхозов большую часть времени работать на животноводческих фермах и организовывать все дела на месте.

Только таким путем мы сможем помочь с отставанием по кормам, организовать борьбу за интенсивное воспроизведение всех видов скота. Крайне необходимо активизировать работу по подбору и направлению коммунистов и комсомольцев лучших людей колхозов и совхозов на животноводческие фермы. В этом деле должен особо пропагандировать себя обком ВЛКСМ, вся областная комсомольская организация. Надо, чтобы комсомольцы и молодежь побольше ферм взяли в свои руки и показали, чего могут добиться молодые патриоты нашей Родины.

На январском Пленуме ЦК КПСС остро стоял вопрос о всеобщем увеличении производства зерна. И для нашей области, где сельское хозяйство специализируется в животноводческом направлении, зерновая проблема является также решаемой. В самом деле, о каком росте производства мяса, яиц и молока можно говорить, если не будет достаточно концентрированных коров?

В 1960 году из-за низкого урожая и больших потерь на уборке валовой сбор зерна составил по области 980 тыс. тонн. Этого было недостаточно для выполне-

ния плана заготовок хлеба, за

сыпки семян и обеспечения жи-

вотноводства нормами.

Передовые хозяйства показывают, что урожай зерновых в 15 центнерах с гектара — вполне доступен нашей области. Для этого надо выполнять элементарные требования агротехники. В совхозах «Заря» и им. Чкалова урожай зерновых на всей площа-

ди составил более 18—20 центнера-

ров, а на отдельных участках —

25—30 центнеров с гектара. В

колхозе «Передовик» Азицко-

Судженского района получено в среднем по 15,2 центнера с гектара. А сколько бригад, звеньев кирзоводелов и кукурузоделов получили в прошлом году высокие урожаи зерновых и пропашных культур!

Чего стоит после этого заявления и ссылки многих руководителей хозяйств на неблагоприятные погодные условия?

Главная причина плохих уро-

жей зерновых состоит в низкой

культуре земледелия, в том, что

большинство колхозов и совхозов

не имеют правильных схема-

зования

севооборотов.

Необходимо в кратчайший срок

направить большинство сельских коммунистов и комсомольцев наращивающие участки животноводства и племеводства. Как с этим обстоит сейчас дело? Из 12.827

центнеров

коммунистов,

работающих непо-

средственно в колхозах и совхозах,

в животноводстве занято

2.568 человек, в племеводстве —

5.255 человек. Это очень мало.

Особенно мало коммунистов рабо-

тает в животноводстве в Тяжин-

ском, Чебулинском, Кузнецком,

Межевском и Ижморском рай-

онах.

Нужно наладить,

развивать

агротехнику,

специалистов,

агротехни-

ников.

Несколько слов о земледелии с

землей.

Бригада

и комсомольцы

и агротехни-

ники

и специалисты

и агрономы

и птицефабрики

и племеводы

и поголовьем

и племеводы

и поголовьем

и племеводы

</div

# По-боевому организуем выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС

(Окончание.  
Начало на 1, 2-й стр.).

кажется, что нужно центр также перенести на конкретную работу.

В областном комитете партии, его отделах, в частности в отделе пропаганды и агитации, редко делают анализ нашей работы. Хороший опыт у нас в области есть, но его не обобщают, и мы не знаем о нем. То же относится и к сельскохозяйственному отделу. Там пока больше занимаются статистикой.

У нас много ведется разговоров о управляющих, бригадирах, т. е. командах производственного звена. Но свидети пока небольшие. Я считаю, что при техникумах нужно организовать для этого звена постоянно действующие краткосрочные курсы или семинары. На эти курсы надо специально рекомендовать людей, повысить их знания и квалификацию. Молодые специалисты сельского хозяйства приходят в колхозы и совхозы, поднимают серьезные вопросы, но часто не находят поддержки со стороны управляющих, бригадиров. Выходят, все их знания пропадают.

## Город готов помочь селу

Из выступления т. ГРАФОВА, председателя совнархоза

Совет народного хозяйства рассмотрел вопрос о помощи сельскому хозяйству в нашем экономическом районе. Мы, конечно, многим можем помочь

БЕЛГРАД, 1 февраля. (ТАСС). Военный советский специального представителя генерального секретаря ООН в Конго генерал Рикси заявил вчера на пресс-конференции, что с октября прошлого года «некоторые районы Конго систематически получают иностранную военную помощь, возвращающую обеем».

Как яствует из заявления, большая часть этой «помощи» направляется леопольдильской клике Касавубу—Мобуту и предателю Чомбе, оккупировавшим в Катанге. По сообщению агентства ТАНГО, Рикси сказал, что Чомбе получает оружие через Анголу и Родезию, но что миссия ООН «не располагает точной информацией о том, кто поставил это оружие». Однако Рикси

# Международная жизнь

## Марионетки вооружаются

отметил, что Чомбе получил недавно из Южно-Африканского Союза 2 самолета типа «Пайпер». В последнее время он получил также два самолета «Дакота». Кроме того, в его распоряжении находится 9 самолетов «Фав».

Рикси привел данные, свидетельствующие о том, что маринеточные режимы в Конго увеличивают численность своих вооруженных сил с помощью белгийских военных советников проводят интенсивное обучение войск. Так, в Катанге под ружьем стоит 7.000 солдат. В Элизабетвиле находится около 300 солдат «иностранных легионов». Рикси напомнил, что в жандармерии Чомбе в Катанге уже в течение двух месяцев служат 140 белгийских офицеров. Бельгийские офицеры находятся также в «добровольческой армии» Катанги в так называемом «независимом горнорудном государстве» в Южном Касаи.

Вооруженные силы Мобуту, насчитывающие около 15.000 солдат, заявил Рикси, также служат белгийские офицеры, численность которых трудно установить, так как они в основном носят в праздничной одежде.

В то же время Рикси признал, что в районах, контролируемых вооруженными группами известных политических и общественных деятелей Норвегии.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что запущенная 31 января с мыса Канаверал (штат Флорида) с помощью визуализированной ракеты «Редстоун» капсула с шимпанзе весом 37,5 фунта была подбрана в Атлантическом океане целой и невредимой. Обезьяна, как указывает агентство, живая и находится в хорошем состоянии.

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, с мыса Аргуло (Калифорния) США запустили на орбиту спутник «Самос-II». Система «Самос» состоит из межконтинентальной баллистической ракеты «Атлас» (первая ступень) и ракеты «Агена» длиной около 7 метров (вторая ступень). На орбиту вышла вся «Агна» весом около двух тонн. Как указывает агентство, запуск спутников «Самос» находится в центре внимания военных программ.

Винницкое правительство национализировало компании «Компани Африэн д'» и «Сосете д'энержи электрик де Гине».

Согласно сообщению иностранных агентств, сегодня с мыса Канаверал (штат Флорида) была успешно запущена первая американская межконтинентальная баллистическая ракета на твердом топливе типа «Минитмен». Ракета приземлилась в заданном районе в южной части Атлантического океана на расстоянии 4200 миль от места запуска (расчетная дальность ракеты 6300 миль).

(ТАСС).

## Боевые успехи патриотов Лаоса

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Вайньяни, на последние 24 часа войска Бун Ума-Фуми Носавана «потерпели две неудачи».

Город Фа-Тхи — последний опорный пункт мятежников в восточной части провинции Сам-Неа — перешел 31 января в

руки сил Патет-Лао, и судьба двух материнских род, находившихся в этом городе, не известна.

Несколько часами ранее силы Конг Ле и Патет-Лао, устроив засаду к северу от Мунг-Каси, расположенного на дороге Вайньяни—Луан-Прабан, убили и ранены более 40 солдат Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

убили и ранены более 40 солдат

Бун Ума.

Несколько часов спустя, на

дороге Вайньяни—Луан-Прабан,

&lt;p

# «ЖЕННИ МАРКС»

Книга о верной спутнице и друге Карла Маркса

МОСКВА, 1 февраля (ТАСС). Если существовала когда-либо женщина, которая видела свое счастье в том, чтобы делать счастливыми других, — то это была она», — так тепло охарактеризовал Фридрих Энгельс Женни Маркс.

С жизнью и деятельностью этой замечательной женщины знакома книга немецкой писательницы Луизы Дорнеман, изданная Государственным издательством политической литературы (перевод с немецкого Е. Виленкиной).

Это научно-популярная биография жены и друга Карла Маркса. Книга написана в неразрывной связи с биографией самого Маркса, на фоне международного рабочего движения. Автор рассказывает о важнейших событиях в европейской истории и в истории рабочего движения от

Богато одаренная лятура Женни Маркс, смелый критический ум были неоценимы для того дела, которому посвятила свою жизнь ее муж, пишет Луиза Дорнеман. Хотя деятельность Женни и протекала в кругу семьи, она была одной из самых выдающихся женщин своего времени. Как помощница и соратница человека, указавшего людям путь к новой жизни, она никогда не будет забыта.



## „ВЕЛИКИЙ ВОЛШЕБНИК“

В ПРОШЛОМ году юные артисты Кемерова увидели на сцене областного драматического театра «Димку-невиничку». Новый год театр открыл очередным спектаклем для детей. Им явилась комедия-сказка Н. Губарева «Великий волшебник».

С героя спектакля Борей — большим любителем книг о морских разбойниках, мальчиком с лепкой, ребята уже знакомы по книге. Тем более интересно было встретить им Боря и его друзей — Милю и Юру на сцене, где вместе с ним удивительный сон и вместе прятать мысли, что труд — это большая радость.

Форма комедии-сказки давала театру большие возможности сделать постановку яркой, язывательной. Режиссер Н. Мокин широко использовал их. Но вводя элементы «сказочности», он

## Дневник искусства

### Создан Институт экономики мировой социалистической системы

МОСКВА, 1 февраля. ТАСС. Президиум Академии наук СССР принял решение об организации Института экономики мировой социалистической системы.

Как сообщил корреспондент ТАСС вице-президент Академии наук СССР К. В. Островитянов, главными задачами нового Института являются всестороннее научное исследование общих экономических проблем и закономерностей развития мировой социалистической системы.

Институт будет разрабатывать вопросы планирования и международного социалистического разделения труда, специализации и кооперирования взаимосвязанных отраслей народного хозяйства.

Внимание учёных нового центра экономической науки должно быть также сосредоточено на изучении форм и путей дальнейшего совершенствования и экономического сотрудничества между социалистическими странами.

Среди научных задач, поставленных перед Институтом, можно выделить:

**ИЗ РАЗНЫХ УГОЛОВ СТРАНЫ** приходили сплетки с книгами в адрес строителей Казского рудника. Самый большой вклад внесли московские комсомольцы. Они прислали книгу тем, кто первыми по зову комсомольского сердца приехали в неизведанный край. Сегда в библиотеке пять тысяч экземпляров книги. Ее посещают более семидесяти читателей.

На этом снимке вы видите библиотекаря Тамару Ветлужину. Она подбирает литературу для любителей экспедиции Людмиле Николаевой и пилорамщику Олегу Рыжикову.

Фото О. Быстрова.

### ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

Дружба между ученическими школами № 51 и мастерами угле-добывающих шахт «Бутовская» Кемеровского рудника завязалась давно. Есть совет друзей, который возглавляет передовой за-бойщик Л. П. Вербицкий.

Раньше в кабинетах начальников участков было пляжо, на-каренко «хочу топор, вешай». В классах — пыль до потолка, сор. Сейчас и там, и здесь — порядок. Учащиеся приходят на паркет к своим старшим товарищам — прочитать свежую газету, рассказать об учебе, поделиться планами. Шахтеры в долине не остаются они — частые гости в школе.

Дом культуры шахты «Бутовская» в праздничном обрамлении. Здесь собирались на свой первый слет учащихся школ и передовых рабочих боксерского поединка. Как будто они выражают свое сожаление Боре, как страстно вспоминают его друзья.

Но вот упоминается о труде — склоняет голова исполнителей. Каждый член бригады устанавливается в зале. Ребята не верят в реальность Юры и Миши, пытающихся словами убедить Борю, что работать необходимо каждому человеку.

Однако конец венчает дело. Выигрыш «под занавес» в ленинграде Б. Спасского, который опрометчиво отклонил предложенную ему ничью, приносит Талию новые лавры — звание чемпиона СССР второй раз подряд.

### 10 лучших спортсменов СССР

ний молодого советского гроссмейстера за рубежом.

Межзональный турнир, организованный Международной федерацией, приносит рижану первое место. На международном турнире в Цюрихе завоеван первенство с великолепным результатом, и в смелых, инициативных и бурных партиях Таль отражается дух лучших традиций отечественной шахматной школы.

В течение двух месяцев в Белграде, Загребе и Белграде 8 сильнейших гроссмейстеров мира вели в 1959 году напряженную, захватывающую борьбу. И пришла

и физических сил, бросая в «огонь» новые и новые резервы.

Кульминационным моментом единоборства явилась 17-я партия. Именно тогда, когда М. Ботвинник имел шансы добиться победы и свести преимущество противника к одному очку, — в центнере он не сумел подняться в «вес» роста. Слишком сильны были психологический нахим молодого соперника.

23-летний Таль, победив в матче М. Ботвинника, по праву стал героем 1960 года.

Сейчас шахматный мир вновь взбудоражен. Бывший чемпион мира принял решение использовать свое право на мат-реванши в 1961 году. «Я был уверен в том, что мой соперник не оставит мысли о вторичном поединке, — заявил Михаил Таль еще в мае прошлого года, — и я буду рад новой встрече с выдающимся шахматистом».

Если сейчас нельзя предугадать исход матча-реванша, то ясно одно: борьба за шахматную корону еще раз порадует любителей шахматного искусства замечательными достижениями, которые будут изучаться во всех уголках земного шара.

Я. РОХЛИН,  
международный арбитр  
по шахматам.

### За три минуты до свистка

МОСКВА, 1 февраля (ТАСС). Сегодня на стадионе «Динамо» хоккеисты поля принимали спартаковцев из города Ногинска. Из-за сильного снегопада состязание проходило необычно: в три периода, по 30 минут каждый. В первых двух «30-минутках» старт не был открыт. Развязка наступила за 10 минут до конца игры, когда ее нет. Таль видит дальше и больше, чем другие. Таль — шахматная ракета», — таковы отзывы многих зарубежных знатоков шахмат о молодом советском гроссмейстере.

«Таль в состоянии найти брешь в позиции противника, даже когда ее нет. Таль видит дальше и дальше, чем другие. Таль — шахматная ракета», — таковы отзывы многих зарубежных знатоков шахмат о молодом советском гроссмейстере.

Легко себе представить, в какой накаленной атмосфере находился весной этого года матч Ботвинник — Таль. Уже первые партии поединка (а их предстояло сыграть двадцать четыре) показали, что претендент прекрасно сознал всю сложность поставленных перед ним задач. В борьбе с выдающимися гроссмейстером Ботвинником надо было пристально изучены его приемники, и продвижение к финишной линии крайне затруднено.

Однако конец венчает дело. Выигрыш «под занавес» в ленинграде Б. Спасского, который опрометчиво отклонил предложенную ему ничью, приносит Талию новые лавры — звание чемпиона СССР второй раз подряд.

Начинается полоса выступлений.

«Таль в состоянии найти брешь в позиции противника, даже когда ее нет. Таль видит дальше и дальше, чем другие. Таль — шахматная ракета», — таковы отзывы многих зарубежных знатоков шахмат о молодом советском гроссмейстере.

Закончился первый круг первенства области по хоккею с мячом, результаты которого включают в себя победы динамовцев Анатолия Сияги, открытым счетом. Но спартаковцы быстро сравняли результат (Борислав Дорфман). За три минуты до финального сражения Анатолий Сиягин забил второй гол. Со счетом 2:1 победили динамовцы. У команды московского «Динамо» теперь 31 очко из 36 возможных. Они возглавляют турнирную таблицу.

В Калининграде местная команда «Труд» выиграла у хоккеистов СК «Финляндия» со счетом 2:0.

### На хоккейных полях области

Закончился первый круг первенства области по хоккею с мячом, результаты которого включают в себя победы динамовцев Анатолия Сияги, открытым счетом. Но спартаковцы быстро сравняли результат (Борислав Дорфман). За три минуты до финального сражения Анатолий Сиягин забил второй гол. Со счетом 2:1 победили динамовцы. У команды московского «Динамо» теперь 31 очко из 36 возможных. Они возглавляют турнирную таблицу.

Легко себе представить, в какой накаленной атмосфере находился весной этого года матч Ботвинник — Таль. Уже первые партии поединка (а их предстояло сыграть двадцать четыре) показали, что претендент прекрасно сознал всю сложность поставленных перед ним задач. В борьбе с выдающимися гроссмейстером Ботвинником надо было пристально изучены его приемники, и продвижение к финишной линии крайне затруднено.

Однако конец венчает дело. Выигрыш «под занавес» в ленинграде Б. Спасского, который опрометчиво отклонил предложенную ему ничью, приносит Талию новые лавры — звание чемпиона СССР второй раз подряд.

Начинается полоса выступлений.

«Таль в состоянии найти брешь в позиции противника, даже когда ее нет. Таль видит дальше и дальше, чем другие. Таль — шахматная ракета», — таковы отзывы многих зарубежных знатоков шахмат о молодом советском гроссмейстере.

Закончился первый круг первенства области по хоккею с мячом, результаты которого включают в себя победы динамовцев Анатолия Сияги, открытым счетом. Но спартаковцы быстро сравняли результат (Борислав Дорфман). За три минуты до финального сражения Анатолий Сиягин забил второй гол. Со счетом 2:1 победили динамовцы. У команды московского «Динамо» теперь 31 очко из 36 возможных. Они возглавляют турнирную таблицу.

Вторую подгруппу возглавляют хоккеисты г. Белгорода, набравшие из 8 возможных 6 очков. Последующие места занимают команды Стальника, Киселевска, Осинников и Прокопьевска.

Сейчас начались игры второго круга. Команды, занявшие первые и вторые места в подгруппах, в марте встретятся в финальной пульке, где будет определен чемпион области и спартакиады.

А. СИДОРОВ.

Редактор  
Н. Я. ТРОЦКИЙ.

### Редкий случай в океане

Кит в сетях

КАЛИНИНГРАД, 1 февраля (ТАСС). Необыкновенный случай произошел недавно в Северной Атлантике. Команда рыболовного траулера «Бобров», сделав очередной заход, стала медленно выбирать дрифтевые сети.

— Невероятно, — заметил старший мастер добычи Иван Смирнов — Или мы за что-то запасились, или в сетях пятым улов.

Все попытки ускорить выборку сетей ни к чему не привели. Стальной трюм затянулся, как струна, и с трудом наматывалась на барабан.

И вдруг вся команда ахнула. На поверхности показалась десантиметровая туша кита — бытлыкноса. Видимо, спасаясь на большую глубину от преследования

толя, кит с ходу ворвался в сети. Вероятно, это произошло потому, что животное, захваченное без воздуха, совершило обессилило и не сопротивлялось.

Вскоре хвост бытлыкноса был заарканен прочным канатом и опутан геркулесовыми тросами. Забородали лебеди, подняв гигантскую гигант в воздух. Команда удовольствия уже потеряла, чтобы его вытащили из воды. Отдышавшись и набравшись энергии, он с такой силой хватил хвостом по фальшборту, что канаты и тросы лопнули, как нитки. Рассекая вспенившуюся воду, бытлыкноса взмынул на дымяке океана. Видимо, спасаясь на большую глубину от преследования

### Механизированной колонне № 4

треста «Сибэлектрострой»

### потребуются

инженеры-электрики, электротехники, инженеры-механики, а также практики, имеющие большой опыт работы в строительстве, в том числе прорабов, ст. прорабов, мастеров и механиков.

На строительство линии электропередач по Кемеровской области, которые не проигрывают команды Стальника, Киселевска, Осинников и Прокопьевска.

Сейчас начались игры второго круга. Команды, занявшие первые и вторые места в подгруппах, в марте встретятся в финальной пульке, где будет определен чемпион области и спартакиады.

Обращаться: г. Кемерово, улица Калинина, 32. Тел. 9-39.

А. СИДОРОВ.

### Предупреждение

РЕМОНТНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОМ КОМБИНАТЕ областного управления культуры — техники, знающие электрику, техники на должность контролльного мастера, инженер на должность зав. мастерскими.

Обращаться: г. Кемерово, улица Вокзальная, 25 (здание областного театра).

ОРСУ ТРЕСТА «КУИБЫШЕВГОЛЬГА» на постоянную работу — членов команды в Калининский и Кузнецкий районы. Жилплощади предоставляются.

Обращаться: г. Калинин, Байдаевка, ул. Мурманская, 52, орс.

МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ треста «Запсибхантемонтаж» — квалифицированные слесари-сантехники, газоэлектросварщики, токари.

Обращаться: г. Кемерово, 2-й перекресток, «Сантехмонтаж» (рядом с заводом «минваты»). Тел. 14-89.

ОБЛАСТНОМУ ПРОЕКТОСТРОИТЕЛЬНОМУ БЮРО-ст. бухгалтер.

Обращаться: Советский проспект, 71. Тел. 1-43 (через 2-ю городскую).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 2-37, секретаря 2-53, секретаря 4-85, отделов редакции: партийной жизни 2-37, отдела пропаганды 17-28, советского строительства 13-67, угольного 1-21, промышленности и транспорта 8-63, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры 15-36, информационный 14-21, отдел писем 11-52.

Тираж 130.000 Заказ 968.

### Где пройти пешеходам?

ПО НАШЕЙ УЛИЦЕ открыто движение машин и